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І. Опис навчальної дисципліни 

Найменування 

показників 

Галузь знань, спеціальність,  

освітня програма,  

освітній рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

Денна форма навчання  

10 – Природничі науки, 

103 Науки про Землю, 

Гідрологія, 

Бакалавр 

Обов’язкова 

Кількість годин/кредитів 

90/3 
Рік навчання – 3 

Семестр – 5-ий 

ІНДЗ: немає 

Лекціїї – 20 год. 

Практичні (семінар.) – 22 год. 

Самостійна робота – 42 год. 

Консультації – 6 год. 

Форма контролю: залік 

 

ІІ. Інформація про викладача 

Вознюк Наталія Іванівна  

Старший викладач кафедри цивільно-правових дисциплін  

Контактна інформація: 0509337054; Voznjuk.Natalia@vnu.edu.ua 

Дистанційний курс на платформі MOODLE. Рекомендовано науково-методичною радою 

університету до використання у навчальному процесі. Протокол № 6 від 17.02.2021 р.  

URL: http://194.44.187.60/moodle/course/view.php?id=872  

Дні занять: http://194.44.187.20/cgi-bin/timetable.cgi   

 

ІІІ. Опис дисципліни 

3.1. Анотація курсу  

Навчальна дисципліна «Основи трудового права та підприємницької діяльності» 

належить до переліку нормативних дисциплін циклу загальної підготовки бакалавра. Вона 

являє собою систему взаємоузгоджених елементів навчального процесу, які зорієнтовані 

на ознайомлення здобувачів зі змістом основних нормативних актів трудового права та у 

сфері підприємницької діяльності; на формування умінь та навичок самостійного 

вирішення проблем, що виникають на практиці. 

Після завершення вивчення дисципліни «Основи трудового права та 

підприємницької діяльності» здобувачі знають основні положення Конституції України, 

Кодексу законів про працю України, Господарського кодексу України, Цивільного 

кодексу України, окремих законів у сфері трудового права та підприємницької діяльності, 

орієнтуються у системі підзаконних нормативних актів, судовій практиці, вміють вільно 

оперувати основними категоріями, використовувати для професійної діяльності доступні 

інформаційні технології і бази даних, застосовувати набуті знання у конкретних правових 

ситуаціях та складати окремі документи.   

 

3.2. Пререквізити 

Загальні та фахові знання, отримані під час навчання на першому та другому 

курсах. 

 

3.3. Мета і завдання навчальної дисципліни 
Мета навчальної дисципліни: забезпечення набуття здобувачами знань з 

актуальної проблематики трудового права та підприємницької діяльності, формування 

навичок застосування правових норм та самостійної роботи з оновлення знань у вказаних 

сферах. 

Завдання навчальної дисципліни: 

mailto:Voznjuk.Natalia@vnu.edu.ua


набуття здобувачами загальнотеоретичних і практичних знань та умінь з трудового 

права та підприємницької діяльності; 

формування базових умінь та навичок щодо самостійного розв’язання практичних 

проблем у сфері трудового права та підприємницької діяльності, правильного застосування норм 

права;  

формування умінь та навичок вільно використовувати для професійної діяльності 

доступні інформаційні технології і бази даних у сфері трудового права та підприємницької 

діяльності. 

 

4. Результати навчання (Компетентності) 

До кінця навчання здобувачі оволодіють такими компетентностями 

 
Інтегральна  

 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні  проблеми у професійній 

діяльності предметної області наук про Землю або у процесі навчання із застосуванням 

сучасних теорій і методів дослідження природних та антропогенних обєктів та процесів із 

використанням комплексу міждисциплінарних даних та за умови недостатності 

інформації. 

 

Загальні 

 

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

ЗК3. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК9. Здатність працювати в команді. 

ЗК11.Прагнення до збереження навколишнього природного середовища. 

ЗК12. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  

 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі повинні: 

 

знати: 

ключові положення теорії трудового права та теоретико-методологічні основи 

вивчення підприємницької діяльності; 

чинне трудове законодавство та законодавство у сфері підприємницької діяльності; 

особливості різних організаційно-правових форм і видів підприємництва; 

підстави та порядок застосування юридичної відповідальності за порушення 

чинного трудового законодавства та законодавства у сфері підприємницької діяльності; 

способи захисту прав і законних інтересів суб’єктів трудових правовідносин та 

суб’єктів правовідносин у сфері підприємницької діяльності; 

вміти: 

використовувати у безпосередній діяльності та при подальшому вдосконаленні 

знань і вмінь теоретичні засади вказаних галузей права; 

аналізувати юридичні факти, які є підставою виникнення, зміни та припинення 

трудових правовідносин та правовідносин у сфері підприємницької діяльності; 

орієнтуватися в системі чинного трудового законодавства та законодавства у сфері 

підприємницької діяльності; 



застосовувати набуті знання у конкретних правових ситуаціях та складати окремі 

документи у сфері трудового права та підприємницької діяльності. 

 

 

 

3.5. Структура навчальної дисципліни  

 

Назви змістових модулів і тем 
Усьо

го 
Лек. Практ. 

Сам. 

роб. 
Конс. 

Форма 

контролю 

/ бали 

Змістовий модуль 1. Основи трудового права України 

ТЕМА 1-2 . Трудовий договір: 

поняття, сторони, зміст, укладення, 

зміна умов, припинення 

14 4 4 6 - Т 

ДС 

7 

ТЕМА 3. Робочий час і час 

відпочинку. Оплата праці. 
12 2 4 6 1 Т 

РЗ/К 

7 

ТЕМА 4. Охорона праці. 

Відповідальність у  трудовому праві. 
10 2 2 6 1 Т 

РЗ/К 

3 

ТЕМА 5. Порядок вирішення трудових 

спорів. 
10 2 2 6 1 Т 

РЗ/К 

3 

Разом за 1 модулем 46 10 12 24 3 20 

Змістовий модуль 2. Основи підприємницької діяльності 

ТЕМА  6. Поняття та види 

підприємницької діяльності. 
10 2 2 4 1 Т 

РЗ/К 

4 

ТЕМА 7-8. Суб’єкти підприємницької 

діяльності: поняття, види, особливості 

правового статусу, утворення та 

припинення. 

14 4 4 4 - Т 

РЗ/К 

8 

ТЕМА 7. Договори та зобов’язання в 

підприємницькій діяльності.  
10 2 2 4 1 Т 

РЗ/К 

ДС 

4 

ТЕМА 7. Захист прав суб’єктів 

підприємницької діяльності та їх 

юридична відповідальність. 

10 2 2 6 1 Т 

РЗ/К 

4 

Разом за 2 модулем 44 10 10 18 3 20 

ВСЬОГО поточне оцінювання 40 

Модульна контрольна робота № 1 Т 

30 

Модульна контрольна робота № 2 Т 

30 

Всього годин 90 20 22 42 6 100 

 

Завдання для самостійного опрацювання 

Самостійна робота є складовою частиною навчального процесу, від якої значною 

мірою залежить розвиток юридичного мислення, засвоєння навчального матеріалу, 

формування правової культури.  



Навчальний матеріал курсу «Основи трудового права та підприємницької 

діяльності», передбачений для засвоєння здобувачами в процесі самостійної роботи, 

виноситься на підсумковий контроль поряд з навчальним матеріалом, який 

опрацьовувався під час аудиторних навчальних занять. 

Під час організації навчальної самостійної роботи викладач ставить перед 

здобувачами цілі, пов’язані з необхідністю засвоєння навчального матеріалу, і пропонує 

їм самостійно, тобто без безпосередньої його участі, досягнути цих цілей. Залежно від 

задуму він визначає час здійснення самостійної роботи в процесі навчальних занять, 

узгоджує її з іншими видами навчальної діяльності, пропонує конкретні завдання, 

проводить інструктаж щодо їх виконання, з’ясовує повноту, глибину та обсяг 

обов’язкового виконання завдань, здійснює допоміжні заходи з опосередкованого 

управління діяльністю здобувачів і діагностики якості самостійної роботи (консультації, 

спостереження, співбесіди тощо). 

Види самостійної роботи: 

а) самостійна робота під час аудиторних занять; 

б) позааудиторна самостійна робота; 

в) самостійна робота під контролем викладача - індивідуальні заняття з викладачем, 

у тому числі із використанням ресурсів дистанційного курсу. 

Форми самостійної роботи здобувачів з навчальної дисципліни «Основи трудового 

права та підприємницької діяльності», у тому числі з використанням ресурсів 

дистанційного курсу: 

опрацювання теоретичних основ прослуханого лекційного матеріалу; 

вивчення окремих тем або питань, що передбачені для самостійного опрацювання; 

виконання домашніх завдань; 

підготовка до практичних занять; 

підготовка до різних форм поточного контролю; 

систематизація вивченого матеріалу дисципліни перед написанням модульної 

контрольної роботи; 

підготовка реферативної доповіді; 

аналіз конкретних ситуацій у задачах; 

пошук (підбір) джерел для підготовки презентацій за заданою тематикою. 

Вимоги до знань та умінь  

Здобувачі повинні знати та вміти використовувати у безпосередній діяльності та 

при подальшому вдосконаленні знань і вмінь у сфері трудового права та підприємницької 

діяльності теоретичні засади вказаних галузей права. 

Здобувачі повинні володіти знаннями щодо системи нормативно-правових актів, 

які регулюють суспільні відносини у вказаній сфері, володіти навичками по подальшому 

проведенню самоосвіти для забезпечення актуального стану знань у вказаній сфері. 

У здобувачів повинні бути сформовані навички щодо застосування норм права 

шляхом безпосередньої правозастосовчої діяльності та складення окремих правових 

документів. Вирішуючи практичні завдання (казуси), потрібно давати повні і обґрунтовані 

як нормативно, так і логічно відповіді на поставлені питання. 

Розкриваючи теоретичні питання, здобувачі повинні прагнути до максимально 

повного і чіткого викладу всіх проблем, що досліджуються.  

Аналізуючи зміст правових норм, здобувачі мають в обов’язковому порядку давати 

точні і конкретні посилання на відповідні нормативно-правові акти. При цьому здобувач 

повинен звертатися безпосередньо до тексту нормативних актів, а не викладати їх зміст за 

навчальною, довідковою чи популярною літературою. 

 

Методи та засоби діагностики успішності здійснення самостійної роботи 

здобувачами 



Діагностика успішності навчання – це з’ясування умов і обставин, у яких протікає 

процес навчання; отримання чіткого уявлення про причини, які сприяють чи 

перешкоджають досягненню поставлених завдань. 

Основними методами та засобами діагностики успішності навчання при вивченні 

дисципліни «Основи трудового права та підприємницької діяльності» є:  

 усне опитування на практичних заняттях; 

 участь у дискусіях; 

 виконання письмових робіт: творчих завдань, задач, тестів, рефератів, тез 

доповідей, самостійних, контрольних робіт; 

 індивідуальні бесіди зі здобувачами з метою аналізу рівня засвоєння 

матеріалу, який виноситься на самостійне опрацювання; 

 залік. 

Завдання та матеріали для самостійної роботи та ІНДЗ розміщено:  

 на дистанційному курсі на платформі MOODLE. URL: 

http://194.44.187.60/moodle/course/view.php?id=872 

 у навчально-методичних виданнях:  

Вознюк Н. І. Підприємницьке право : методичні рекомендації для організації 

самостійної роботи студентів. Луцьк, 2016. 45 с. 

Вознюк Н. І. Господарське і трудове право : методичні рекомендації для організації 

самостійної роботи студентів географічного факультету. Луцьк, 2016. 45 с.;  

Вознюк Н. І. Господарське і трудове право: методичні рекомендації до практичних 

занять для студентів географічного факультету. Луцьк, 2020. 74 с. 

 

ІV. Політика оцінювання 

Політика викладача щодо студента  

Головною умовою успішного виконання завдань навчальної дисципліни та 

оволодіння визначеними компетентностями є систематична робота здобувачів. 

Використання інтерактивних методів навчання вимагає присутності здобувачів на парах 

та не передбачає обов’язкової наявності конспектів. 

Комунікація 

Основні платформи для комунікації:: 

1) Moodle (новинний форум, система приватних повідомлень, коментарі до 

завдань); 

2) вайбер-спільнота, яка створюється викладачем та працює протягом навчального 

семестру.  

Індивідуальна консультація може бути надана здобувачу у телефонному режимі, у 

формі відповіді на письмовий запит, надісланий на електронну пошту або вайбер 

викладача. 

Політика щодо академічної доброчесності 

Вимоги до академічної доброчесності визначаються «Положенням про запобігання 

та виявлення академічного плагіату у науково-дослідній діяльності здобувачів вищої 

освіти та науково-педагогічних працівників ВНУ ім. Лесі Українки», що розміщується на 

сайті університету за посиланням: https://ed.vnu.edu.ua/71-

2/%d0%bd%d0%be%d1%80%d0%bc%d0%b0%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%bd%d1%96-

%d0%b4%d0%be%d0%ba%d1%83%d0%bc%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b8-

%d0%b2%d0%bd%d1%83-%d1%96%d0%bc%d0%b5%d0%bd%d1%96-

%d0%bb%d0%b5%d1%81%d1%96-%d1%83 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає:  

• самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового 

контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога 

застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей);  



• посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

• дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права;  

• надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, 

творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Роботи, у яких виявлено плагіат, так само як і однакові роботи різних здобувачів, 

не оцінюються. Перескладання – заборонене. У разі, якщо здобувач не впевнений чи 

дотримався він правил академічної доброчесності, він може проконсультуватись із 

викладачем. Цитування нормативно-правових актів, судової практики під час вирішення 

задач плагіатом не вважається. 

Використання ґаджетів під час лекційних та практичних занять дозволяється 

виключно у навчальних цілях (робота з нормативно-правовим актами, відкритими базами 

даних, юридичними чат ботами тощо). Під час виконання робіт, які віднесені до 

підсумкового контролю (модульні контрольні роботи, залік) використання ґаджетів 

заборонено. 

Політика щодо дедлайнів та перескладання 

У випадку відсутності здобувача на лекції, він повинен подати викладачу конспект 

навчального матеріалу, який був розглянутий на цьому занятті (теми і план лекцій 

зберігаються на кафедрі, а також розміщені на дистанційному курсі в Moodle).  

У випадку відсутності здобувача на практичному занятті, він повинен до 

визначення підсумкової модульної оцінки здати викладачу (або на дистанційному курсі в 

Moodle): тези відповідей на питання, які виносились на розгляд на практичному занятті 

(або, за вибором здобувача, дати відповіді на питання в усній формі); виконані письмово 

задачі і додаткові завдання по темі (дистанційний курс у Moodle).  

Ліквідація заборгованості повинна бути здійснена у позааудиторний час до початку 

підсумкового контролю з наступного модуля. 

Здобувачам дозволяється перескласти окремі теми (не більше 30 % від загальної 

кількості практичних занять) з метою підвищення поточної оцінки. 

Кінцевий термін перескладання та ліквідації заборгованості обмежується початком 

заліково-екзаменаційної сесії. 

Критерії оцінювання 

Поточний контроль за вивченням курсу здійснюється на практичних заняттях, 

шляхом їх проведення за різними формами (еврістична бесіда, дискусія, рольова гра, 

презентація, мозковий штурм, проєкт, батл тощо). 

Здобувач може одержати до 10 додаткових балів у межах поточного оцінювання (40 

балів) за участь у наукових конференціях, круглих столах, наукові публікації за науковим 

напрямом навчальної дисципліни. 

Поточна семестрова оцінка визначається в балах як сума підсумкових модульних 

оцінок, отриманих за засвоєння всіх модулів. 

Якщо поточна семестрова оцінка становить не менше 60 балів, то, вона може бути 

зарахована як підсумкова оцінка з навчальної дисципліни. У разі отримання менше 60 

балів або за бажання підвищити рейтинг, здобувач складає залік. При цьому бали, набрані 

за результатами підсумкового оцінювання протягом семестру, анулюються. 

Підсумкове оцінювання 

Контрольна модульна оцінка визначається в балах за результатами контролю з 

модуля. 

Перший змістовий підсумковий модуль проводиться у формі тестів на 

дистанційному курсі на платформі Moodle. 

Другий змістовий підсумковий модуль проводиться у формі тестів на 

дистанційному курсі на платформі Moodle. 

Критерії оцінки знань:  



усні відповіді: повнота та глибина розкриття питання; логіка викладення 

навчального матеріалу; культура мовлення та коректне застосування юридичної 

термінології; переконливість у судженнях здобувача, вміння формулювати власні 

обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми, давати короткий висновок 

щодо окремих фактичних обставин (даних) у сфері трудового права та підприємницької 

діяльності з достатньою обґрунтованістю, оцінювати недоліки і переваги аргументів, 

аналізуючи проблему; вміння застосовувати набуті знання у правових ситуаціях. 

письмові завдання (дистанційний курс на платформі Moodle): повнота та глибина 

розкриття питання; правильність відповідей; цілісність, системність, логічна 

послідовність викладення; акуратність в оформленні роботи; вміння використовувати 

різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного встановлення певних 

обставин; вміння застосовувати набуті знання у правових ситуаціях, виокремлювати 

юридично значущі факти і формувати обґрунтовані висновки. 

 

V. Підсумковий контроль 

Формою контролю є залік, який проводиться у формі тестів на дистанційному курсі 

у MOODLE. 

Приклади тестів розміщено на дистанційному курсі на платформі MOODLE. 

URL: http://194.44.187.60/moodle/course/view.php?id=872  

 

VІ. Шкала оцінювання 

Оцінка в балах за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка Для заліку 

90 – 100 Відмінно  

 

Зараховано 
82 – 89 Дуже добре 

75 - 81 Добре 

67 -74 Задовільно 

60 - 66 Достатньо 

1 – 59 
Незадовільно Незараховано (з можливістю 

повторного складання) 
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